
 
 

COMUNE DI SAN NAZARIO 
Provincia di Vicenza 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE  

Sessione straordinaria, seduta pubblica di 1^ convocazione 

N.22 dell’11.04.2008     
 

OGGETTO:  L.R. 39/91 ART. 9 “INTERVENTI A FAVORE DE LLA MOBILITA’ E 
DELLA SICUREZZA STRADALE” ACCORDO DI PROGRAMMA TRA 
LA REGIONE VENETO E IL COMUNE DI SAN NAZARIO. 

 
L’anno duemilaotto, addì undici del mese di aprile, alle ore 20.30, nella sala delle adunanze si è 
riunito il Consiglio Comunale, nelle persone dei signori: 
 
                                                            Presente                                                                            Presente 
BOMBIERI   ERMANDO  SI MOCELLIN  LUCA      SI 
BOMBIERI   OTTORINO         SI MOCELLIN  MASSIMO            A.G. 
CONTE  LUISA   SI MORO   LUCA              SI 
FONTANA  FRANCESCO             SI MORO  SIMONE      SI 
LAZZAROTTO FRANCO      SI TARAS  FAUSTO             SI 
MAROCCHI   ADELMA           A.G. ZANDONA’   MARIA ROSA SI 
MOCELLIN   GIOVANNI  SI  
 

PARERI EX ART. 49, 1° COMMA, D. LGS. 267/2000 
 
SETTORE TECNICO: PARERE FAVOREVOLE PER LA REGOLARITÀ TECNICA 
____________________________________ DATA 11.04.2008 
 
RAGIONIERE CAPO: PARERE FAVOREVOLE PER LA REGOLARITÀ CONTABILE 
Si attesta altresì, la relativa copertura finanziaria così come indicato nel presente provvedimento 
____________________________________ DATA 11.04.2008 
 
 
Partecipa alla seduta la Sig.ra CALIULO dott.ssa Angioletta , Segretario Comunale. 
 
Partecipano alla seduta in qualità di assessori esterni i Sigg. Gheno Luciano e Billo Maurizio. 
 
Il sig. BOMBIERI dott. OTTORINO, nella sua qualità di Sindaco, assume la presidenza e 
riconosciuta legale l’adunanza, dichiara aperta la seduta, dato atto che è stata espletata la procedura 
di cui all’art. 49, 1° comma del D. Lgs. N. 267/2000. 
 
Il Consiglio Comunale adotta il provvedimento trascritto all’interno. 
 
 



 
IL CONSIGLIO COMUNALE 

 
PREMESSO CHE: 
 

- La Regione Veneto con deliberazione CR n. 11  del 19.02.2008, ha attivato le procedure per 
l’assegnazione dei contributi ai Comuni per l’anno 2008, relativi agli interventi a favore 
della mobilità e della sicurezza stradale di cui alla L.R. 39/91 art. 9; 

- I Comuni interessati potranno presentare domanda entro il 30 aprile 2008; 
 

CONSIDERATO che l’Amministrazione Comunale ha intenzione di richiedere il 
finanziamento per la realizzazione dei seguenti interventi: 
- realizzazione di un marciapiede che collega la stazione ferroviaria del capoluogo con Via 

Pilla, mediante un sottopasso pedonale, che attraversa la Strada Statale della Valsugana; 
 

CONSIDERATO che per l’ammissibilità delle domande, dovrà essere prodotta anche uno 
schema di accordo di programma da concludere secondo le procedure di cui all’art. 32 della Legge 
Regionale 29.11.2001, n. 35 per l’assegnazione di contributi; 

 
VISTO lo schema di accordo di programma allegato alla Delibera di Consiglio Regionale n. 

11 del 19.02.2008 (Allegato A), tra la Regione del Vento ed il Comune di San Nazario; 
 
RITENUTO di procedere all’approvazione dello schema di accordo di programma allegato 

alla presente (Allegato A); 
 
APERTA la discussione intervengono i seguenti consiglieri comunali: 
 
Il Consigliere Moro Luca chiede chiarimenti circa la collocazione del Comune di San 

Nazario in graduatoria, anche con riferimento a quella dell’anno 2007, e circa la percentuale di 
spesa a carico del Comune e della Regione che gli sembra essere in rapporto 30/70%. 

Il Sindaco risponde che sono variati i criteri, che un peso notevole è stato attribuito 
all’incidentalità e pertanto il territorio di San Nazario è avvantaggiato. Il fatto che la spesa sia 
superiore a quella prevista nel 2007 non è rilevante in quanto vengono valutati altri parametri. E’ 
stata prevista una quota a carico del Comune superiore al 20% perché risulta sostenibile e mantiene 
più contenuta l’entità del contributo. A Rivalta è previsto un autovelox, e comunque l’obiettivo è 
mettere in sicurezza la strada. 

Il Consigliere Moro Luca rinvia alla tragedia accaduta la mattina. 
Il Consigliere Fontana chiede se verrà realizzato l’intervento diVia Fabbri. 
Il Sindaco risponde negativamente, pur trattandosi di un intervento che riveste priorità, in 

quanto il sottopasso uscirebbe in prossimità dello stop e poi si rischierebbe di intercettare il tubo del 
metano. 

L’intervento è stato rinviato mentre si procederà in Via Pilla, che è meno a rischio, ma che 
verrà valorizzata con la creazione del parco acquatico e delle aree di sosta al di là della ferrovia. 

Il Consigliere Fontana chiede in cosa si impegna il Comune con l’accordo di programma.  
Il Sindaco risponde che il Comune si impegna ad assumere una quota di finanziamento 

dell’opera. 
Il Consigliere Lazzarotto chiede informazioni in merito al sottopasso di Carpanè. 
Il Sindaco risponde positivamente e che sono stati contattati i proprietari per definire un 

accordo. Il Consigliere Fontana chiede se il fatto che l’opera incida su proprietà privata diviene 
preclusivo del contributo. 



Il Sindaco risponde che si tratta di una porzione minima e con accordo o in sede progettuale 
si risolverà anche questo aspetto. 

    
Conclusa la discussione 
 

****************** 
 

VISTI i pareri  favorevoli espressi in ordine alla regolarità tecnica e contabile da parte dei 
responsabili degli uffici interessati, ai sensi dell’art. 49, comma 1°, del D. Lgs. 18.8.2000, n. 267; 
 

Con voti unanimi favorevoli, espressi nelle forme di legge; 
 
 

D E L I B E R A 
 

1. di approvare lo schema di accordo di programma tra la Regione del Veneto ed il 
Comune di San Nazario (Allegato A); 

 
2. di dare atto che la richiesta di finanziamento riguarderà i seguenti interventi: 

- realizzazione di un marciapiede che collega la stazione ferroviaria del capoluogo con Via 
Pilla, mediante un sottopasso pedonale, che attraversa la Strada Statale della Valsugana; 

 
 

************************ 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
Verbale letto, approvato e sottoscritto nel testo sopra esteso. 
 
 
 

IL PRESIDENTE 
BOMBIERI dott. Ottorino 

 
 
IL CONSIGLIERE ANZIANO    IL SEGRETARIO COMUNALE 
    MOCELLIN Giovanni                                       CALIULO dott.ssa Angioletta 
 
 

 
REFERTO DI PUBBLICAZIONE 

 
Certifico io sottoscritto Segretario Comunale che copia del presente verbale è pubblicata all’Albo 
Pretorio di questo Comune per 15 giorni consecutivi, dal ____________ al ______________, ai 
sensi dell’art. 124, 1° comma, del D. Lgs. 18.08.2000 n. 267. 
 
 
San Nazario, __________________                                                 IL SEGRETARIO COMUNALE 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
CERTIFICATO DI ESECUTIVITÀ 

 
Si certifica che la suestesa deliberazione, dopo essere stata pubblicata nelle forme di legge nel 
periodo suindicato, è divenuta esecutiva come segue: 
 

� dopo il 10° giorno della pubblicazione ai sensi dell’art. 134, 3° comma, del D. Lgs. 18.8.2000 
n. 267; 

 
 
 
San Nazario, _____________________________                           IL SEGRETARIO COMUNALE 


